

护航盛会保平安 威武之师展英姿

——南阳市保安服务有限公司圆满完成世界月季博览会安保任务



花中皇后明艳动人



整装待发护平安



安保车队保驾护航



入场巡逻不间断

锦绣南都春潮涌，南阳保安展英姿。2024第二届世界月季博览会期间，各地宾朋从四海而来，一朵朵竞相吐艳的月季，一个个异彩纷呈的活动，一道道吸人眼球的文化、旅游、经贸大餐，勾勒出这个春天最美的南阳颜色。

参与此次盛会安保的2000余人的保安队伍，他们不曾在红花绿叶间驻足欣赏，却在最需要的时候，默默守护着欢歌笑语背后的平安，他们是恪尽职守、勇于担当的南阳市保安服务有限公司（以下简称市保安公司）安保团队。

这是一支拥有万余名保安的光荣队伍，是第四届、第五届全国优秀保安服务公司，被授予全国（十佳）保安之星、河南省优秀保安服务公司称号，荣获河南社会责任企业年度企业奖、河南社会责任企业优秀奖，又承担了此届世界月季博览会的南阳解放广场、南阳世界月季大观园、中国月季园等重点区域的安保工作。那一抹抹深蓝，以坚定的信念、严明的纪律、顽强的作风、良好的形象，为这满城锦绣绘上了令人心安的“安全色”。

增强责任意识 制订严密方案

“为世界月季博览会站岗，责任重大，使命光荣，我们每一个参与安保的保安都感到无比骄傲自豪！这也是南阳保安在世界大会舞台上的一次形象展示，一次历练！”

——市保安公司党委书记、总经理张建国

2024第二届世界月季博览会开幕前夕，在市保安公司召开的动员会上，张建国对安保工作提出了再动员、再部署、再要求。他动员全体保安，要充分认识2024第二届世界月季博览会是一次以花会友持续扩大开放提升南阳美誉度的盛会，对南阳加快绿色发展培育新质生产力、提升南阳知名度和影响力意义重大。他要求广大保安要切实增强工作责任感和紧迫感，牢固树立“以客为尊、文明执勤”的理念，继续发扬“招之即来、来之能战、战之能胜”的良好作风，发扬不怕苦、不怕累的精神，勇于克服困难，以最大的努力、最人性化的服务，确保安保工作圆满成功。

张建国还向全体保安发出倡议：共同携起手来，牢固树立大局意识和责任意识，以维护大会秩序和塑造南阳形象为己任，积极应战，责任担当，忠于职守，文明服务。以卓越的服务彰显南阳保安的良好素质，以过硬的作风展示南阳保安的良好形象，以靓丽的形象展现南阳保安的威武英姿！

为确保这次安保任务的顺利完成，按照市公安局统一部署，市保安公司成立了专门的领导小组，制订了详细的安保方案。根据方案，他们提前进驻，维护场地秩序，熟悉大会安保情况。随着大会拉开帷幕，2000余名保安全力以赴筑牢安全屏障。

面对人潮考验 筑牢安全屏障

“从进驻南阳世界月季大观园，我们坚持全天三班制，24小时安保工作不间断，日晒黑了，人变瘦了，大家不仅没有怨言，还觉得为世界月季博览会站岗很幸福，我们用辛勤的汗水为盛会的举办提供安保服务！”

——市保安公司在南阳世界月季大观园的安保负责人张雪飞

盛会期间，笔者采访发现，无论是在南阳解放广场的文艺汇演、文创市集，还是在南阳世界月季大观园的十二花神巡游、歌舞表演，抑或中国月季园内，都可以看到南阳保安的身影，他们或不间断巡逻，或放哨站岗。有游客迷失方向，他们会先敬礼，后热情地给予引导，受到游客的欢迎。一名外国友人看到南阳保安如此帅气，又如此热情，立马竖起大拇指赞叹道：“中国保安真棒！”

为应对人潮，市保安公司在原有人防力量的基础上，又在月季大道路口、园区围墙、园内巡逻、重点设施看守及演出现场等重点区域每天增加力量200余人次。其中，园区内重点加强定点看守和巡逻力量，防止翻墙入园、采摘花木、践踏草坪、儿童戏水溺水及演出现场的维护等，及时发现、及时解决。同时要求每一名保安熟悉园区每一条道路、每一处景点，既能引导游客，又能熟练讲解，每一名保安既是安全员，又是导游员。

寻衅滋事先春早。面对此次安保工作点多、线长、面广、任务重、责任大的实际情况，市保安公司将各项工作进行逐级分解，每个区域、每个出入口、每个通道都有大队长带队，做到层层有责任、人人抓落实、传递勇于担当、乐于奉献的正能量。

文明服务执勤 彰显保安形象

“要不是保安负责，俺孩子都快找不着了，真是谢谢他们了。”

——市民李女士

激昂奋斗主旋律，同心协力谱华章。保安队伍也是世界月季博览会上的一道文明窗口和一道别样的风景。市保安公司要求参加执勤队员统一着保安制服，树立好保安形象。全体保安人员牢固树立大局意识和责任意识，发扬一不怕苦、二不怕累的精神，克服重重困难，即使家庭有事，顾不上，也从不懈怠和迟到早退；即使自身生病，也轻伤不下火线；即使天热暴晒，身体困乏，也从不退缩止步。

在南阳解放广场的安保队长徐传义脚部扭伤，疼痛难忍，但仍和队员们一起工作，处理技术故障以及与相关方协调关系等，都得到他去做。在南阳世界月季大观园安检岗位执勤的韩丽娜感冒发烧，又加上肩周炎、浑身困乏，肩部疼痛，仍坚持在岗；在中国月

季园的袁伟平孩子发烧，由于执勤早去晚归，没有时间看护孩子，只好让孩子的奶奶带去看病；由于安保场地游客众多，或提醒游客不要践踏花木、草坪，或提醒游客的孩子不要在水域戏水等，在此执勤的保安一个个都晒得黑黝黝的，嗓子也喊得嘶哑了……张雪飞、李民强、熊永春等，还有许多许多的他们，自始至终坚守岗位，履职尽责，文明执勤，热情服务，以实际行动展现对公司党委提出的“队伍严整树形象、作风过硬展风采”庄严承诺，为游客营造一个和谐、欢乐、平安的环境。

4月28日，在中国月季园的队员王仁雪执勤时捡到手机一部，通过联系找到失主王先生。失主为表感谢，特意购买了一条香烟，被队员婉言拒绝。

5月1日，在南阳解放广场的队员梁东旗在正门执勤时，发现一名小男孩在哭泣。梁东旗立刻上前询问情况，得知小男孩找不到家人了，随即通过手机联系其母亲。20多分钟后，一名女子满脸泪水，光着脚跑过来认领。经确认后，该女子连连鞠躬，并拿出1000元表示感谢，被梁东旗谢绝。

5月2日，南阳世界月季大观园队员白玉霖在东园西一门附近，发现一名老人晕倒在地，其家人拨打了120。白玉霖主动把老人搀扶到巡逻车上，并立即送到了120值班点，又协助医护人员将病人抬上救护车，才继续巡逻。

2024第二届世界月季博览会期间，2000余名保安队员在执勤中共捡到手机27部，身份证等证件70余份、钥匙26串、各类背（提）包30个，主动帮助18名走失儿童找到了家人，及时发现并积极救助6名患病晕倒的老人，不仅确保了安保场所良好的秩序，也得到了各级领导和社会各界特别是广大游客的好评和赞赏。②5



恪尽职守站好岗



月季大会我来护航



维稳安保有我担当



督查细节台账登记



文明指引服务游客



南阳月季香飘五洲

策划：王 峰 执行：任华裔 王 森 李京洋

（本版部分图片为资料照片）